

用脚步丈量民情 用行动温暖人心

# 驻村指导员走进百姓家门助力乡村振兴

## 【日记】7月5日

徐汇区纪检监察委纪检监察员，驻待泾村指导员蔡晓东

到待泾村后，为了能够尽快的适应角色、上手工作，我决定到村民家中进行实地走访，面对面听取村民的想法，了解其诉求和意见，为自己下一步开展帮扶指导提供支撑和依据。姚民军书记很支持我的想法，还专门安排村里的工作人员梁志峰协助我实地走访调研。

今天是星期五，天气还没出梅，依然有点闷热，小梁用电瓶车载着我直奔蒋泾2组，不巧的是生产队长不在家，正要往回走的时候碰到了村里的老会计李白弟。寒暄中，李白弟得知了我们的来意后，就把我们迎进了家里，听取他对示范户创建、集中居住、垃圾分类等工作的看法，有什么意见建议。在交谈中了解到他儿子李军原来在服装厂上班，现在效益不好在家休息，没有什么收入，目前正在考公交驾驶证，希望可以开公交车当司机，不过还没找到用人单位。作为家里的主要劳动力，没有稳定收入，这对于一个家庭来说意味着什么？于是，我想到了我们这批驻村指导员中正好有一位久事集团选派的干部，我当即表示愿意协调解决，并会持续关注此事，李白弟连连表示感谢，看到他开心满意的表情，我顿时感觉到一份沉甸甸的责任。走访结束后，我与这位干部取得了联系，听完我的请求后他爽快答应联系协调，正好市公交二公司有这方面的用人需求，他们主动与李

军取得了联系，表示可以随时到公司商谈入职事宜。

现在我已经走访了6个村民小组，初步了解了村民的一些所思所想，也坚定了继续开展走访调研的目标和信心。

20个月的时间说短不短，说长不长，我要珍惜这次驻村的难得机遇，锤炼意志品质，增长见识才干，扑下身子到村民家里通过实地体察民情民意，了解真情实意，让自己的驻村指导帮扶有实效，以实际行动不辜负组织的重托和村民的信任。



■蔡晓东走访村民

## 【日记】7月9日

安信农业保险股份有限公司金山支公司副总经理  
驻长浜村指导员俞东华

到长浜村担任驻村指导员已有多日，今天，我通过杭州市农委联系的杭州火石品牌策划有限公司来村里探讨村庄规划和农业品牌建设。之前，听村里的高书记、王主任介绍说，长浜村正在结合美丽乡村“六个一”建设，筹划打造一条“精致田园·幸福家园”线路品牌，我想这个创意挺好，火石策划公司专注于农业与乡村的品牌策划与创意设计，服务过300余家农业企业的品牌创建和发展，参与了100多个区域农业公用品牌的符号创意，无疑对长浜村文化层面的深度挖掘与包装，彰显长浜特色，保留乡村风貌，留住田园乡愁带来更多的助力。在探讨会上，我还利用在农业保险方面的专长，建议引进小黄冠、小红薯、红美人橘子等经济作物，同时在涵养林种植药材，丰富林下经济发展内涵，让农民在自己的土地上弹出增加收入的幸福乐章。20亩小红薯种植也在筹划中。

之后几天，我还随王主任一起参加“奋战十五天，河道保洁展新貌”巡河活动，参与美丽乡村示范埭、示范户建设，并运用企业管理模式制订了美丽乡村示范埭、示范户建设方案，绘制了任务表，得到了高书记、王主任的肯定，自己感到也蛮有成就感的。

一个多月的驻村日子，我深深地感受到了乡村振兴任务的艰巨，感受到肩上担负的责任之重大。看到村干部和群众期盼的眼神，我暗下决心，一定要尽自己最大的能力，协助村党支部和村委会理清发展思路，制定发展规划，抓好产业建设。对于农业与乡村，安信农保人有热情，在田间地头创建农业品牌的道路上，我会一直走下去！



■俞东华在巡河

## 【日记】7月15日

金山区公路管理所副所长、驻牡丹村指导员马斌

一个多月前，我带着组织和单位领导的嘱咐，带着对驻村工作的热情，到了朱泾镇牡丹村。从此，20个月的驻村生活正式开启。其实，长期在公路所工作，也分管过农村道路工作，但对农村工作还是很生疏的，在接到驻村工作通知后，我仍是信心满满，背上行囊毫不犹豫的奔赴“前线”。

今天，我和村里同志在送达“美丽家园”的传单时，从沈三路走过，在高尔夫社区外侧，沈三路转向惠农路的路口，我注意到，原本用于警示的两个黄闪灯，坏了一个。本来就是乡间的小路，转弯又急，缺少了有效的警示提醒，来往的车辆很容易出安全事故。虽然只是坏了一个黄闪灯，但是对百姓的出行安全而言，不是小事情；在以往的公路管理工作中，也见

过不少因为一时疏忽大意而造成恶果的。考虑到村里并没有维修的力量，和村里的同志商量后，我联系了原单位四类设施的养护公司，安排技术人员前来维修，也算是为村里的百姓做一点小小的事。

同时，我在与镇上的领导、村里的同志沟通中，了解到牡丹村将在2020年列



■马斌查看修好后的信号灯

## 【编后感】

驻村指导员的民情日志是真实的，承载的情感是真切的。或许有人认为民情日志记载的只是微不足道的“小事”，但其折射的却是一种干工作“走心”和为群众真情服务的精神品质，他们用脚步丈量民情，用行动温暖民心，谱写了一曲当代青年干部下村入户的动人之歌。

通讯员 许士杰 记者 曹佳慧

## 第七届金山施泉葡萄节开幕

□通讯员 刘震西 记者 曹佳慧

8月6日上午，以“铸造‘施泉’品牌，推动葡萄产业高质量发展”为主题的长三角“田园五镇”2019年第七届金山施泉葡萄节，在吕巷镇施泉葡萄合作社开幕。记者了解到，“施泉”品牌正借力长三角一体化发展东风，走出上海，辐射带动毗邻长三角区域，沪苏浙皖将共同打造区域知名品牌，实现长三角农业品牌共建共享。

上海施泉葡萄园地处金山区吕巷镇。20年来，施泉葡萄坚持创新驱动发展，与上海市农科院、金山区农业农村委等部门紧密合作，破解葡萄种植难题，先后引进种植夏黑、阳光玫瑰等26个葡萄品种，是金山地区葡萄产业的领头雁企业。合作社大力实施品牌农业战略，“施泉”牌葡萄共计获得10个全国性金奖，14个市级金奖，打造的“施

泉”品牌先后获得国家生态原产地保护产品，上海市著名商标、上海名牌、上海优秀文化品牌等国家级、市级荣誉称号。

近年来，在金山区和吕巷镇政府的支持推动下，施泉葡萄充分发挥品牌的辐射带动作用，加大品牌整合力度，向区内1500余亩基地输出“施泉”技术规范标准，各基地统一品牌、包装、二维码追溯，部分开始统一销售。通过品牌带动，全区葡萄销量明显增加，平均价格提高35%，平均亩产值增至3万元左右，带动420多人创业，2000余人就业。品牌整合有效促进了地区农民增收致富和葡萄产业发展。

开幕式上，来自长三角“田园五镇”的金山廊下、张堰和浙江平湖广陈、新仓等地合作社负责人也莅临现场。在长三角一体化高质量发展引领带动下，作为上海市著名商标、上海名牌，“施泉”标准和



齐聚一堂，就葡萄产业智能化、机械化等问题开展讨论，共谋葡萄产业未来发展。

据了解，今年气候适宜、阳光充足，葡萄种植获得丰收，施泉葡

萄品质更是优于往年。8月份是品尝葡萄的最佳时期，目前“施泉”葡萄已大量上市，市民朋友们可前往施泉葡萄园采购或网上购买。